

市政府新闻办举行2018年第一期新闻发布会

今年一季度经济运行“开门红” 去年新增高新技术企业12家创纪录

□记者 杨元琪

本报讯 昨日上午,市政府新闻办在平顶山博物馆报告厅举行2018年第一期新闻发布会。我市相关部门负责人就经济、教育、科技、工商四方面状况进行了介绍,并回答省、市媒体记者提问。

一季度经济运行“开门红”

“初步核算,一季度全市地区生产总值预计增长7.7%,高于年度计划0.2个百分点,经济呈现总体平稳、稳中向好的发展态势,实现首季‘开门红’。”据市发改委相关负责人介绍,一季度主要指标在全省的位次与去年同期持平或有较大提高。今年一季度重点项目建设完成投资1942亿元,占全年计划的27.7%,超时序进度27个百分点,项目总体进展顺利。

此外,一季度全市各项民生工作持续推进,人民群众幸福感不断增强。一是民生支出比重较高。全市民生支出61.3亿元,同比增长8.7%,占一般公共预算支出的75.8%。二是就业形势保持稳定。截至3月底,全市城镇新增就业14543人,完成省定全年目标的25.16%,发放各类就业补助600多万元,持续保持零就业家庭动态为零。三是居民收入稳定增长。预计城镇人均可支配收入为8700元,增长约8.1%;农村人均可支配收入为3100元,增长约8.2%;全市常住居民人均可支配收入为5700元,增长约8.3%,均超过生产总值增速。四是保障性安居工程持续推进。积极谋划了57个棚户区改造项目,共109万套;已开工项目20个,24万套,占全年计划的22%。

改善营养,让学生吃好

市教育局相关负责人介绍,为了促进学生健康成长,我市自2011年秋季开始在鲁山县试点实施农村义务教育学生营养改善计划,主要采用学校食堂供餐、大校托餐和家庭托餐三种供餐模式。其中,学校食堂供餐是主要模式。

为了让学生吃得更好,征得家长同意,我市采用“4+1”标准模式供餐,即在国家补助资金4元钱的基础上,由家长再投入1元钱,为学生提供一份营养午餐。寄宿生加上“一补”后达到每天8元至9元的标准。截至今年1月底,我市共使用中央财政专项资金3.9亿元,实现鲁山县义务教育阶段学校全部开餐,鲁山县作为国家试点县,每年惠及学生约10万人,实现了全覆盖。

鼓励科技创新,支持研发

市科技局相关负责人介绍,我市去年新增高新技术企业12家,创历年最好成绩,全市高新技术企业总数达59家;平高集团、舞钢公司成为省百家创新龙头企业。支持中国农业大学在平顶山设立教授工作站,中国林业大学与平顶山学院成立“平顶山市特色经济植物育种协同创新中心”,支持城建学院与江南大学联合建设成果转化中心。

为了支持企业科技研发,我市严格落实各项鼓励政策。去年9月份出台的《河南省企业研究开发财政补助实施方案(试行)》明确指出:企业年度研发费用500万元以下部分,补助比例为10%;500万元以上部分,补助比例为5%。对不同类型企业采取最高限额管理,最高限额不累加。对建有国家级研发平台或者省级研发平台考核优秀的企业,以及企业类省重大新型研发机构,补助额最高300万元。对考核优秀的省级创新龙头企业,补助额最高300万元。

商事改革激发大众创业热情

市工商局相关负责人说,商事制度改革的目的就是通过简化办事流程、放宽准入条件,让企业商户办理营业执照更加便利更加快捷。目前,我市工商审批事项当天办结率达到60%,提前办结率达到100%。

商事制度改革成为我市全面深化改革的一大亮点。一是推动了市场主体快速增长。商事制度改革以来,我市市场主体井喷式发展,新登记市场主体保持旺盛增长势头,月均新登记企业521户,是改革前的24倍。截至3月底,全市市场主体总量突破18万户。二是促进了大众创业、万众创新。商事制度改革实施后,创业门槛不断降低,大众创业、万众创新热情持续高涨。截至3月底,全市私营企业已达34902户,个体工商户达到13.5万户,分别是改革前的24倍和1.7倍。

“四城联创”进行时

我市召开国家卫生城市复审问题整改推进会 确保以最好成绩通过全国爱卫会暗访检查

□记者 傅纪元

本报讯 昨日,我市召开国家卫生城市复审问题整改推进会,对照《国家卫生城市标准》和省前期暗访及在技术评估中发现的问题,我市对下一阶段“四城联创”进行安排部署。

巩固国家卫生城市成果,是一项庞大复杂的系统工程。自从3月22日全市“四城联创”工作动员大会召开以来,各区、各单位和部门全力以赴投入到创卫整改中,市容市貌大幅改善,硬件建设明显提升,突出问题得到整改,

然而对照省级技术评估考核组的反馈意见和《国家卫生城市标准》,我市还存在着硬件设施欠账多、市场问题突出、创建工作标准较低、长效机制不够健全、群众参与载体较少等方面的问题。

通过国家卫生城市省级复审后,我市将迎来由全国爱卫会组织的暗访检查。我市要求各责任单位和部门针对在前期暗访及省级技术评估中发现的问题,严格对照有关工作标准和流程进行整改;《国家卫生城市标准》涉及8个方面、40条标准,共有近百部法律法规

规范。相关职能单位和部门要认真学习掌握专业法规,做好标准的宣传贯彻,开展示范街、示范店建设,打造精品选树典型;集中开展市容秩序和环境卫生、城中村及城乡接合部、市场和“五小”行业、黑臭水体等内容的整治行动,努力解决巩固国家卫生城市工作中的短板问题;从建章立制入手,坚持“属地管理、条块结合、以块为主”的工作机制,进一步明确责任单位职责,建立群众参与的长效机制,不断完善督查问责制度,确保以最好的成绩通过国家卫生城市暗访检查。



高“颜值”花坛

昨日,游人从不同造型的花坛前走过。当日,记者在市工人文化宫看到,管理人员利用11000余盆雏菊、三色堇等花卉在八角亭周边的草坪上,摆放出了不同造型的高“颜值”花坛,为市民营造出优美的环境。本报记者 李英平摄

我市法院开展集中曝光“老赖”宣传月活动

5万多名“老赖”被纳入失信人名单

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市中级人民法院了解到,我市法院系统即日起开展为期一个月的失信联合惩戒暨集中曝光“老赖”宣传月活动。昨天上午,市中级人民法院向社会公布了全市100名“老赖”的信息,并公布了10起具有典型意义的失信惩戒案例。

据市中级人民法院执行局相关负责人介绍,2016年以来,全市两级法院共将53443名未履行生效判决义务的个人和企业法人纳入失信被执行人名单,在乘坐飞机高铁、住宿星级宾馆、限制出入境、限制招标投标和银行贷款等多方面给予联合惩戒。对拒不履行义务情节严重的被执行人以拒不执行罪立案2940件,追究刑事责任371人。

昨天,市中级人民法院公布了全市100名失信被执行人的信息,包括姓名、住址、欠款数额等。同时,公布了10起具有典型意义的失信惩戒案例。

据了解,下步,市中级人民法院将通过各种新闻媒体不断向社会公布“老赖”信息和具有典型意义的失信惩戒案例,在全社会形成联合惩戒失信、使“老赖”寸步难行的良好氛围。